

НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА

29 ФЕВРАЛЯ 1992 ГОДА

НЕЛЕГАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ПРАЗДНИКЕ "НГ"

НАКОНЕЦ-ТО РАТИФИЦИРОВАНЫ ВСЕМИ ЧЛЕНАМИ СНГ

Правило 1. Присутствие на празднике 29 февраля влечет за собой успех и процветание на все оставшееся до следующего високосного года время.

Правило 2. Рассадка гостей осуществлена с помощью компьютера и полностью независима от политических симпатий и антипатий "НГ".

Правило 3. Если у Вас будут брать интервью, не сопротивляйтесь – на празднике присутствует критическая масса свободной прессы. Лучше скажите сразу все, что давно скрываете.

Правило 4. Запрещается передавать членам редколлегии "НГ" рукописи под видом подарков.

Правило 5. Буфет до начала концерта и в антракте платный.

Правило 6. Не забывайте, что члены правительства пришли с охраной.

Правило 7. Ответственность за все неудачи и провалы праздника редакция "НГ" возлагает на Юлия Гусмана, а Центральный дом кино - на Виталия Третьякова.

Правило 8. Организаторы праздника оставляют за собой право устроить после окончания концертно-торжественной части – впервые с 1917 года – УСТРИЧНЫЙ БАЛ В МОСКВЕ!

Правило 9. (относится, как и все последующие, к правилам поведения на Устричном балу). Не торопитесь – устриц больше, чем гостей. Гораздо больше.

Правило 10. Запрещается открывать устрицы самостоятельно (это, впрочем, и нереально). Пять чемпионов по открыванию устриц из Франции сделают это в Вашем присутствии и безопасно для Вас.

Правило 11. Не помогайте открыванию устриц советами на ломаном французском языке. И на русском тоже не надо.

Правило 12. Створки устричных раковин, унесенные в качестве сувенира, допускаются к вывозу с территории Российской Федерации беспошлинно.

Правило 13 (самое важное). При поглощении устриц обратите внимание, не снимает ли Вас Российское телевидение. Это может погубить Вас в глазах народа и вызвать нездоровые демонстрации у Дома кино.



КОЗЬМА ПРУТКОВ: "И УСТРИЦА ИМЕЕТ ВРАГОВ..."

Сегодня гости "Независимой газеты" съедят 12 тысяч устриц, доставленных самолетом из Парижа

Совершенно секретно

Каждый из пятидесяти видов устриц семейства морских моллюсков, класса двустворчатых, - замечателен по-своему. Но все - одинаково трогательны. Раковины до 45 см попадаются редко. Нам их наверное никогда не увидеть, зато пяти- и восьмисантиметровые вполне доступны.

Мягкотелость (molluscus - мягкий) моллюсков умилительна, отсутствие ноги ввиду сидячего образа жизни вызывает сочувствие, двуполость (или разнополость) - замешательство, способность же добиваться при этом особенного разнообразия в тропических морях - удивляет, ну а выбор тремя видами устриц местом обитания территории бывшего СССР - безусловно достоин уважения.

Но губит устриц самонадеянность. Неуязвимыми они кажутся только самим себе. При 11% белка, 2% жиров, 6% углеводов, 3% золы и 78% воды такая наивность удручает.

Сдвигаем кусочки льда в сторону, берем трогательно-наивную устрицу, стараясь не обнаружить сосредоточенность, раскрываем ножом створки раковины. Тело устрицы не то чтобы предлагает себя, но делает отступление невозможным. Сбрызгиваем нежную, вздрагивающую плоть лимонным соком и, подцепив специальной вилочкой (ложечкой), - немедленно глотаем, осознавая при этом, как много общего между человеком и моллюском.

Понимает ли устрица, что она стоит больше среднего месячного заработка гражданина СНГ? А если понимает, то что чувствует, пересчитывая свою стоимость из долларов в рубли и обратно?

"Ну вот - доросли и до устриц!"

Запиваем внезапную догадку белым вином.